
KMA/PLA VZOROVÉ PØÍKLADYKØE©ENÍ
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
1. Napi¹te rovnice soumìrnosti podle pøímky o : 2x−3y+1 = 0 a rovnice otoèení se støedem S[1,−2]

o úhel α = 60◦.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
2. Rozhodnìte, zda je a�nita daná rovnicemi x′ = −4
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y − 6 shodností. Pokud

ano, urèete její samodru¾né body a smìry zobrazení a uveïte, o jakou shodnost se jedná.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
3. Sestrojte trojúhelník ABC, je-li dán obvod o = 12cm a úhly α = 60◦, β = 45◦.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
4. Jsou dány dvì rùznobì¾ky p, q a bod A mimo nì. Najdìte body B ∈ p, C ∈ q tak, aby obvod

trojúhelníku ABC byl minimální.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
5. Sestrojte lichobì¾ník ABCD (AB‖CD), je-li dáno b = 3cm, c = 2.5cm, d = 2.6cm, α− β = 20◦.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
6. Jsou dány rùzné rovnobì¾né pøímky a, b, c a bod A, který le¾í na pøímce a. Sestrojte v¹echny

rovnostranné trojúhelníky ABC, jejich¾ vrcholy B,C le¾í po øadì na pøímkách b, c.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
7. Jsou dány kru¾nice k, pøímka p a bod A le¾ící vnì k. Sestrojte rovnostranný trojúhelník s vrcholem

v bodì A tak, aby zbývající vrcholy le¾ely na k a na p.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
8. Je dána kru¾nice k(S, r). Bodem P, který le¾í vnì kru¾nice k, veïte pøímku p, která protíná

kru¾nici v bodech A, B tak, ¾e A je støedem úseèky BP.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
9. Je dána úseèka AA1 (|AA1| = 5cm). Sestrojte v¹echny trojúhelníky ABC, pro které je AA1 tì¾nicí

ta a pro které platí: c = 4cm, b = 7cm.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
10. Sestrojte kru¾nici k, která prochází danými body A 6= B a dotýká se dané pøímky t.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
11. Sestrojte lichobì¾ník, jsou-li dány velikosti jeho stran a, b, c, d.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
12. Je dána kru¾nice k, pøímka p, která je vnìj¹í pøímkou kru¾nice k, a bod A ∈ p. Sestrojte v¹echny

kru¾nice, které se dotýkají pøímky p v bodì A a kru¾nice k.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
13. Jsou dány dvì rùznobì¾ky a, b a bod M, který le¾í uvnitø jednoho jejich úhlu. Sestrojte v¹echny

kru¾nice, které procházejí bodem M a dotýkají se pøímek a, b.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
14. Jsou dány dvì rùznobì¾ky m,n a kru¾nice k le¾ící uvnitø jednoho jejich úhlu. Sestrojte v¹echny

kru¾nice, které se dotýkají pøímek m,n i kru¾nice k.
||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
15. Sestrojte trojúhelník ABC, je-li dáno:

a) va = 5cm, a : b : c = 2 : 3 : 4,
b) α, β, tc,

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||


